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Πρόεδρος Χριστοδουλίδης από Μονή 
Βατοπαιδίου: “Θα πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν 
για να απελευθερώσουμε τον τόπο μας” (ΒΙΝΤΕΟ)
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Άγιον Όρος / Γενικά Θέματα / Γέρ. Εφραίμ Βατοπαιδινός / 
Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου

“Όταν υπάρχει μία απόφαση η οποία είναι παρά τη διδασκαλία 
της Εκκλησίας, τότε η Εκκλησία δικαιούται να πει την άποψή 
της και τη θέση της”. Αυτά τόνισε μεταξύ άλλων ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων 
Εφραίμ στο Συνοδικό της Μονής κατά το κέρασμα επί τη 
ευκαιρία της επίσημης επίσκεψης στην Μονή του προέδρου 
της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νικολάου Χριστοδουλίδη. 
“Νιώθω ότι είμαι σπίτι μου”, είπε χαρακτηριστικά ο κ. 
Χριστοδουλίδης.
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Με τις πρέπουσες αγιορειτικές τιμές η παλαίφατη Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου 
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υποδέχτηκε χθες το απόγευμα τον πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας.

“Όταν υπάρχει μία απόφαση η οποία είναι παρά τη διδασκαλία της Εκκλησίας, τότε 
η Εκκλησία δικαιούται να πει την άποψή της και τη θέση της. Αλλά  μην ξεχνάμε 
ότι  Εκκλησία έπαιξε μεγάλο ρόλο. Έχουμε τον πόλεμο του 1821 που η Εκκλησία 
είναι αυτή που εκράτησε τον λαόν και την γλώσσαν και τα ήθη και τα έθιμα. Και η 
Εκκλησία είναι αυτή που κράτησε δια του κρυφού σχολειού τα ελληνικά γράμματα 
και την ελληνική γλώσσα, και μέχρι τώρα η Εκκλησία είνα αυτή”, είπε μεταξύ 
άλλων ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Γέρων Εφραίμ.

“Νιώθω ότι είμαι σπίτι μου. Σε σχέση με το Κυπριακό, ο Γέροντας κατάγεται από 
την κατεχόμενη Κύπρο, το χωριό του είναι τώρα 50 χρόνια κατεχόμενο. Δυστυχώς 
φέτος είναι μία τραγική συγκυρία αφού συμπληρώνονται 50 χρόνια. Σίγουρα η 
πάροδος του χρόνου δημιουργεί  περισσότερες δυσκολίες, περισσότερα 
τετελεσμένα. Θα πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν πάντα σε συνεργασία με την 
ελληνική κυβέρνηση, με τον ελληνικό λαό, με κοινούς αγώνες με κοινές επιδιώξεις. 
Θα πράξουμε ό,τι είναι δυνατόν για να απελευθερώσουμε τον τόπο μας, να 
απανενώσουμε την πατρίδα μας”, υπογράμμισε μεταξύ άλλων ο κ. Χριστοδουλίδης.

Ο πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας και η συνοδεία του έγιναν δεκτοί από τον 
Γέροντα Εφραίμ και την Βατοπαιδινή Αδελφότητα σύμφωνα με την αγιορειτική 
τάξη στην πύλη της Μονής.

Ακολούθως μετέβησαν στο καθολικό της Μονής όπου αναπέμφθηκε δέηση, στο 
τέλος της οποίας ο Γέροντας Εφραιμ προσφώνησε τον κ. πρόεδρο. Ο Γέροντας 
Εφραίμ στην προσφώνησή του αναφέρθηκε στις διαχρονικές ιστορικές σχέσεις 
της Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου με την Κύπρο, και μάλιστα στην πρόσφατη ιστορία με το 
δώρο της Κύπρου στο Άγιον Όρος του Γέροντος Ιωσήφ Βατοπαιδινού αλλά και την 
παρουσία του Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου στην Κύπρο.

Ο Καθηγούμενος τη Ι.Μ.Μ. Βατοπαιδίου προσέφερε στον κ. Χριστοδουλίδη 
αντίγραφο του Ευαγγελίου του Ιωάννου Κατακουζηνού.

Έπειτα κατευθύνθηκαν στο Συνοδικό της Μονής για το καθιερωμένο αγιορειτικό 
κέρασμα.

Πηγή: vatopedi


